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La cause donne une explication. La conséquence indique un résultat.

LA CAUSE ET LA CONSEQUENCE

Une cause est foujours en relation avec une conséquence.

La cause

On répond a la question « pourquoi » en
employant :

P « Parce que » + verbe a l'indicatif

Julien est en retard. Pourquoi ? Parce que son réveil n'a pas sonné.

Le taxi a refusé de nous prendre parce que nous avions un chien.

P « A cause de » + nom / pronom

La cause exprime une idée négative.

Hier, on circulait mal. Pourquoi ? A cause de la neige.
J'ai mal dormi & cause du bruit de la rue.

Dépéche-toi | On va rater le train 4 cause de toi.

P « Gréce a » + nom / pronom

La cause a un résultat positif.

Au xx° siécle, la vie a completement changé grice a I'électricité.

Merci de votre aide. Gréce 4 vous, j'ai trouvé un travail rapidement.

P ARLO. Y

Pourquoi Monsieur Legrand n’est-il pas dans son bureau 2

Cest pdrr:e qu il est allé boire un café.

~ On ne commence pas une j U|
phrase par « parce que ».
- Ne dites pas : '
Patce quede s matdde, je ne vais
pas au bureau.
Mais dites :

fe ne vais pas au bureait parce gue
Jje suis malade.

Ne dites pas :

Jai fermé la fenétre a cause d’atoir
Taid _
J'ai fermé la fenétre & cause dp{ai
froid.

Mais dites : :

Jai fermé la fenétre & cause du froid.

J'ai fermé la fenétre paree gue j'ai
froid.

C’est d cause de la naissance de son premier enfant.

C’est parce qu'il bavarde avec une collégue. C’est a cause de la gréve des trains.

C’est parce que le Directeur I'a appelé.

’_‘_‘_#“
Lot vie & deux :
Cest a cause de lui que j'ai quitté mes parents. Cest grdce a lui que j ai visité beaucoup de pays.
C'est a cause de lui que je suis malheureuse. C'est grdce a lui que j'ai découvert la musique tzigane.

C’est g cause d’un rendez-vous chez le dentiste.

C'est a cause de lui que j'ai déja des cheveux blancs.  C’est grice a lui que j’ai connu le bonheur:

!
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25 / LA CAUSE ET LA CONSEQUENCE

@ On peut aussi exprimer la cause en employant :

B« Puisque » + verbe a l'indicatif
La relation entre la cause et la conséquence est évidente pour la personne qui dit ou qui entend la phrase.

Puisque tu es italien, tu as un passeport européen.
|cause) (conséquence)

Puisque les avions étaient complets, nous avons pris le train.

B« Car»
Ce mot de liaison est placé entre la conséquence et la cause ; il est employé surtout & I'écrit.

Les gens du Nord vont souvent dans les pays méditerranéens car il n'y a pas beaucoup de soleil chez
eux en hiver. [conséquence) (cause)

@ARLONS

— Puisque tu n’as rien a faire, aide-moi donc !

Jﬂ
— Puisqu'il n'a pas de taxis, rentrons a pied !
’P_

— D’ott viens-tu ?
— De Tahiti !
—Ah, c’est pour ¢a que tu es bronzé !

— Ca ne va pas ?
— Non, on m’a volé mon vélo !
—Ah, ¢’est pour ¢a que tu fais cette téte.

88 Imitez le modéle. ¥1 Complétez les phrases avec « parce que, @
cause de » ou « gréce @ ».

Ex. |l a pris de laspirine. Pourquoi@ avoir mal & la téte _ S =
— & pris de I'aspitine parce qu'il avait mal & la téte. 1. la voiture a dérapé ... elle dllait frop vife.
s : - — la voiture a dérapé ... la pluie.
1. Elle a ouvert la fenétre. Pourquoi 2 [avoir frop o : ;

: 2. Beaucoup de branches sont fombées ... une

chaud) = 2
violente fempéte. _

Beaucoup de branches sonf tombées ... il y
a eu une violente fempéte.

2. En France, on ne fravaille pas le 14 juillet.  _
Pourquoi 2 (célébrer la féte nationale]

3. Nous allons faire cuire. des ceufs durs. 3 le médecin peut étre joint & n'importe quelle
Pourquoi € [vouloir préparer une salade nicoise| heure .. son poriable. s

4. Héléne ef André déménagent. Pourquoi 2 — le médecin peut éire joint & n'importe quelle
[avoir un deuxieme enfant] : heure ... il a foujours son pariable sur lui.
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La consequence

On exprime la conséquence par :
1 Un mot de liaison placé entre la cause et la conséquence

» Donc ISR 1 faut prononcer le « ¢ »

Dominique est malade, donc elle reste chez elle. CEF IR
[cause) |consequenca) REMARQUE
Le Président de la République est mort, done il y aura des élections :pgc;ri: \:’erE:l{t sheei-plage
en mai prochain. : T
... ily aura done des élections
en mai.
P Alors

Vous avez 18 ans, alors vous pouvez passer votre permis de conduire.

Victor a réussi son bac, alors on va boire du champagne !

P~ C’est pour ca que
Je me suis trompé d’adresse. C’est pour ¢a que ma lettre n'est pas arrivée.

En Normandie, il pleut beaucoup. C'est pour ca que I'herbe est trés verte |

= Tellement ... que / Si ... que

Ces mots insistent sur l'intensité ou la quantité.

b « Si / tellement » + adjectif / adverbe
Le bruit dans la discothéque était trés fort. On ne pouvait pas discuter.

— Le bruit dans la discothéque était si fort qu’on ne pouvait pas discuter.

Ma sceur habite trés loin. Nous ne nous voyons pas souvent.

— Ma sceur habite tellement loin que nous ne nous voyons pas souvent.

P « Tellement de » + nom + que
1l y a beaucoup de papiers dans le tiroir. Je ne peux pas le fermer.
— 1l ya tellement de papiers dans le tiroir que je ne peux pas le FIESEN 3 rabsence drarticle

fermer aprés « de ».

1l a tellement d’argent qu'il peut acheter tout ce qu'il veut.

P Verbe + tellement + que EARQUE e
Aux temps composes,
En ce moment, André travaille beaucoup et il ne voit plus ses amis. « tellement » est placé
s ) . : entre l'auxiliaire et le
- En ce moment, André travaille tellement qu'il ne voit plus ses participe passé :
amis. Elle a tellement dansé qu'elle

Ao - ; =i st morte de fatigue.
Eric admire tellement Elton John qu'il sait tout sur ce chanteur. fatigu
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Reliez les phrases selon les indications données.

. Il'y avait beaucoup de monde dans I‘autobus. On éfait serrés comme des sardines | (fellement de ... que)

Il'y avait tellement de monde dans I'autobus qu'on était serrés comme des sardines !

. Cet-enfant a beaucoup de jouefs. On ne peut pas entrer dans sa chambre | (tellement de ... que]
. la maison est vieille. Il faut tout réparer. [si ... que)

|l ricit beaucoup. Il éfait fout rouge. (tellement ... que)

. Il fait trés chaud dans la ville. Les rues sont vides. [tellement ... quel

. Au printemps, les oiseaux chantent frés fort. lls me réveillent @ 5 h du mafin. [si ... que|

Reliez les phrases selon les indications données.

. Elle ne voit pas de lain. Elle porte des luneftes. [parce que|

Elle porte des Junettes parce gu'elle ne voit pas de loin.

. Le film était ennuyeux. Je me suis endormi devant la télé. [si ... que]

. Ce disque a beaucoup de succes. Tous les jeunes veulent I'acheter. (tellement ... que]

. Jlavais 30 €, {'ai payé deux cassettes 24 €. Il me reste 6 euros. [donc]

. Tu ne l'aimes plus. Quittele ! puisque)

. On ne s'est pas baigné. La riviére éiait polluée. (alors]

. Caroline mesure 1m 55. Elle porte toujours des chaussures & talons hauts. (c'est pour ¢a quel

Transformez les phrases en imitant le modéle.

. Je suis monté & pied parce que l'ascenseur éfait en panne.

L'ascenseur était en panne, donc je suis monté a pied.

1. Patrick ne peut pas entrer dans un casine parce qu'il n'a pas encore 18 ans.
2. Elisa ne mange jamais de viande parce qu'elle est végétarienne.

3. le patron du café a sorfi les chaises et les tables dehors parce qu'il fait beau.
4,
5

. Elle a décidé d'arréter de fumer parce qu'elle est enceinte.

les avions ne pouvaient pas décoller parce qu'il y avait du brouillard.

" DELF  [ITYE

F3 Reliez les tifres de journaux suivants entre eux.

Causes Conséquences

1 Succes de l'exposition A Un jeune pompier gagne une voifure
2 Chance au jeu B Achefez un nouveau cartable

3 Tempéte C Renfrez vos plantes délicates

4 Renirée des classes D Boignade interdite

5 Froid E Un habiont de louviers a été blessé
6 Riviere polluge a Azay F Un million de visiteurs

Exprimez ces informations par des phrases complétes. Utilisez : « parce que, a cause de,
gréce &, si ... que, fellement ... que, c’est pour ¢a que ».

Exemple : L'exposition a eu tellement de succes qu'il y a eu un million de visiteurs.
1.

Y
et

1oy
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